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Écrivez à partir d’ici votre contribution concernant les thématiques soumises à la première phase de cette concertation (dans le respect du cadre explicité précédemment)

N’hésitez pas à illustrer vos propos avec des chiffres, graphiques, images.

Le nombre de pages et de signes n’est pas restreint.

[bookmark: _GoBack]Bon travail !
Vous pouvez insérer votre logo ici
Ce cahier d’acteur a été réalisé par … 
Le … 
image3.emf
    QUELQUES ÉLÉMENTS  DE CADRAGE     Les objectifs de cette concertation      Proposer un espace de dialogue permettant à la  Métropole de répondre aux questionnements  qui ont été véhiculés sur ce projet   ;      Permettre aux habitants et aux acteurs locaux d’exprimer leurs attentes pour ce quartier   ;      Se donner la possibilité de faire évoluer le projet de manière à tenir compte des  tra nsformations sociétales (risques sanitaires notamment) et du changement climatique  (risques d’inondation, canicules plus fréquentes...) dans une approche de résilience.     Les invariants du projet   Si de nombreux sujets sont proposés à la concertation, d’autr es ne peuvent être modifiés et sont à  considérer comme des « invariants ». En raison de contraintes techniques, réglementaires ou  d’avancement des projets, les invariants identifiés par la Métropole Rouen Normandie pour cette  concertation sont :      le périmèt re du quartier et la proximité à la zone industrialo - portuaire ;      le raccordement au Pont Flaubert (sous maîtrise d’ouvrage de l’État) ;      la poursuite des aménagements déjà engagés ;      la   poursuite même du quartier au - delà de ce qui a déjà été engagé, toutefois en tenant compte  des résultats de cette concertation.     Les sujets soumis à la concertation   La   concertation publique se déroule en 2 phases   :      1ère phase de mise en débat des grands p rincipes du schéma directeur du projet,  d'octobre  2020 à mai 2021   (7 mois)      2ème phase permettant ensuite de préciser les aspects pratiques et opérationnels du projet  (à partir de l’automne 2021)     À la suite de la réunion publique de lancement de  cette   concertation, un questionnaire en ligne a été  diffusé au grand public du 16 octobre au 9 novembre 2020 pour identifier les thématiques prioritaires  sur lesquelles doit porter la concertation.     Ainsi,  pour répondre aux attentes citoyennes,  u n zoom spécifique  est   fait lors de la  première phase de  concertation pour traiter les deux premières thématiques plébiscitées par les répondants   : la   prise  en compte et la maitrise des risques naturels et industriels   et  la nature et la biodiversité en ville . Les  échanges autour de ces deux thématiques permettront   notamment de réinterroger les usages et la  destination   de la  zone de transition   ou du  parc du canal .   Lors de la deuxième phase de concertation ( à partir de l ’ automne 2021) un travail spécifique sera  proposé sur l a question transversale des déplacements, sur les équipements et les espaces publics,  ainsi que sur les formes urbaines pour ce quartier .  
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    NOTICE     Le   Cahier d'acteur   doit permettre aux acteurs du territoire, collectifs de   citoyens : associations,  entreprises,  organismes publics, para - publics   ou privés, collectivités territoriales, syndicats  professionnels, d e contribuer   à  la concertation  sur le   projet de quartier Rouen Flaubert .     En effet,  le projet Rouen Flaubert a déjà 1 0   ans et la Métropole a souhaité proposer une concertation  afin de  teni r compte des évolutions sociétales, des attentes citoyennes, des changements climatiques  et des évènements  marquants   comme l’incendie de l’usine Lubrizol, et la crise sanitaire du COVID - 19.     Il s’agit donc d’une contribution collective, d’un exposé argumenté, pour exprimer un avis, une  expertise, une  position vis - à - vis d es sujets soumis au débat dans cette première phase  de la  concertatio n .     L’objectif des cahiers d’acteurs est de proposer un  format unique qui permette à chaque structure,  quel que soit son poids et ses moyens, de publier aux mêmes conditions, un support qui sera porté à  connaissance du public et qui viendra nourrir le  bilan de  la co ncertation .     Les contributions  peuvent être adressées   sous format WORD ou OPEN OFFICE par courrier  électronique à  jeparticipe@metropole - rouen - normandie.fr .       Ces contributions seront mises en page  selon la maquette commune à tous les cahiers d’acteurs   et  seront publiées   sur le site Internet  https://jeparticipe.metropole - rouen - normandie.fr/   en annexe au  bilan de la concertation accessi ble à tous .     Le cahier d’acteurs et son contenu relèvent de la totale responsabilité de son auteur et n'engage que  lui - même.  


